
Consiglio di Zona 6
Montaletto Vitta lnferno

Verbale della Riunione del Nucleo Operativo del Consiglio di Zona Montaletto Villa
fnferno, tenutasi a Villa fnferno, presso la Sede L'Airone, in Via Beneficio 20 Tronco nr.
12, in data O5.O4.2018.

La riunione inizia alle ore 20.45

Partecipanti:
o Gianluca Raggini, presidente del Nucleo Operativo;
o Riccardo Mezzogori, Jazmina Estela Portero Antela, Angela Tamburini, membri del Nucleo

Operativo;
o Antonio Benvenuti, membro del gruppo di collaboratori.

Assenti:
o Lucio Quattrocchi, per giustificata causa tempestivamente comunicata.

Il presidente ci comunica l'intenzione della riunione: valutare richieste e solleciti da pafte dei
cittadini del quartiere.

Al primo punto: la pista ciclabile nella sezione di Via Bollana, tra dalla rotonda della
Centuriazione da Via Confine alla rotonda Stefano Biondi. All'attenzione c'è il tratto
compreso fra le case, il parcheggio Montaletto, piazzale Piadinara e Attività locali / dove ora c'è
il semaforo per l'attraversamento pedonale. La divisione in due carreggiate parallele, la messa

in sicurezza delle due corsie di ciclabile. Si intende convocare il Comune e la Provincia per

valutare insieme ai residenti la soluzione ottimale.

Si è proposto una "Podistica di QuaÉiere" da effettuare lungo i percorsi, di cui già in progetto
la ciclabile che collegano Via Visdomina con Via Bigatta, Via Fiscala e Via Ugo La Malfa. Ci si

informa sulle modalità e la fattibilità.

Si è proposta una manifestazione commemorativa in occasione del 25 aprile, coinvolgendo gli

alunni della Scuola Elementare Buonarroti, con una camminata dalla Scuola fino al Monumento
dei Caduti, la deposizione della corona con I'intervento delle forze dell'ordine, della
rappresentanza dellAmministrazione, dell'aeronautica Militare e di cittadini partecipanti.

Si è fatto presente che la stessa cosa potrebbe essere fatta anche al Monumento dei Caduti
posto in via Cervara a Villa Inferno, ma per questioni di tempistiche non ci è possibile, si terrà
presente per i prossimi anni.

A questo proposito si intende stilare un "calendario delle ricorrenze" per poter tener
presente e rinnovare tutti gli eventi di tradizione del quartiere a cui è bene pensare d'anticipo.

Si è sollevata la questione IRONMAN previsto per i prossimi tre anni a settembre; dati i disagi
creati alla viabilità, si proporranno tempestivi interventi per comunicare adeguatamente alla

cittadinanza le possibilità ed i percorsi alternativi, i permessi di transito, e la messa in sicurezza
dei percorsi alternativi. Si proporranno attività per coinvolgere i cittadini isolati, in eventi
raggiungibili a piedi (mercatino, momento musicale, momento ludico ...).

L'esibizione del Coro Ruben di Cervia, previsto all?irone sostenuto da Co.Mo.Vi per il 20104 è
stato rinviato a data da destinarsi, per cause organizzative. Si è chiesto al CdZ di poter
appoggiare l'evento e ampliarlo, magari una serata di giugno all'aperto, con l'allestimento di un
palco ed una platea, e implementarlo, magari con un mercatino, un aperitivo, o varie ed

eventuali.



Si è proposta una raccolta fondi per le scuole del territorio, per strumenti e servizi - come da
nrngetti gia in corso in altri quartieri. Si valuteranno le modalità o l'inserimento in altri eventi.

Si è proposto un mercatino delle pulci, si valuteranno progetti in merito.

Si è proposta una Serata di Ascolto del cittadino per il 23 aprile alle ore 2O.3O, occasione

in cui si potrà comunicare alla cittadinanza che il CdZ si sta insediando e sta raccogliendo le

esigenze. Serata da svolgersi nella sede di quartiere, e promuovere con volantinaggio nei vari
punti di passaggio, nella scuola Elementare Buonarroti, nelle bacheche di quartiere e sui social
utilizzati, oltre che il tradizionale passaparola.

Gianluca Raggini e Riccardo Mezzogori hanno incontrato Emanuele Neri, promotore con altri
cittadini della MoViChat, controlto di vicinato, con l'intenzione di implementare il gruppo
esistenze aderendo al progetto già esistente in altri quartieri del Comune di Cervia. Si valutera
una data in cui fare una serata. Si è pensato di ricercare un Coordinatore Volontario, che possa
dare ai cittadini una certa presenza, costanza e competenza riguardo la delicatezza
dell'argomento.

E'stato richiesto il supporto del CdZ nella richiesta fatta dalla Scuola Buonarroti alla Dirigente
ed al Comune per interventi di manutenzione necessari. Si valuterà il coinvolgimento del CdZ a
seguito della ricezione della richiesta da parte della Scuola o della Dirigente.

Era previsto un incontro del CdZ il 16104 ma è stato anticipato alla serata del 5.4. e dato che
abbiamo il corso con il comune il 12 I 19 e 26 aprile eventuali aggiornamenti o sviluppi dei
suddetti punti presi in esame, possono essere comunicati a voce.
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